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Quadern de matematiques

item Resposta Punts | Observacions

1.1 | Dibuixa el grafic i escriu els anys. 0-1 | Vegeu criteris de correccio
12 (1)&3(;60 a: menor que entre els anys 1920 i 0-1 | Requadre ESQUERRE
1.3 | Opcio c: s’estabilitza. 0-1 | Requadre DRET

14 |3 0-1

2.1 | Omple la taula: 82.080, 100.320, 55%. 0-1 | Vegeu criteris de correccio
2.2 | Opcidb 0-1 | Requadre CENTRAL

2.3 | 164.300 0-1

2.4 | 18/40 0 27/60 o 36/80 0-1 | Qualsevol de les tres

2.5 | 60, 60, 60, 51 0-1

2.6 | 130 0-1

3.1 | Opci6c 0-1 | Requadre DRET

32 |4 0-1

3.3 | 1.000 0-1

34 |8 0-1

4.1 |14 0-1

4.2 | Opci6 a: 1/2 0-1 | Requadre ESQUERRE
4.3 | Opci6 b: 1/6 0-1 | Requadre CENTRAL

4.4 | Opci6 c: més alta que en la ruleta A 0-1 | Requadre DRET

5.1 | Idea basica: Jerarquia de les operacions 0-1 | Vegeu criteris de correccio
52 | Opci6c: [% . é) = 0-1 | Requadre DRET

5.3 | Idea basica: 0,6x 8 o 0,6x0,8 0-1 Vegeu criteris de correccid
6.1 | 68°F i 104°F 0-1

6.2 | Opcio b: Fahrenheit 0-1

6.3 |41 0-1

6.4 | 1,8°F 0-1 | Requadre DRET

6.5 | Opci6b: ¢ - 22210 0-1 | Requadre CENTRAL

6.6 |45 0-1
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Criteris de correccions:

Tots els items tenen la correccid seglent:
Correcci6 :
1 punt: Si esta contestat correctament.
0 punt: En cas contrari.

Criteris de correccio dels items seglients:

1.1: Resposta
Completa la representacio del grafic seguent.
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Correccio:

1 punt: Situa els valors de I'eix OX i dibuixa la grafica. També es donara 1 punt si situa els
valors de manera aproximada, pero s’observa que ho sap fer.

0 punt: En cas contrari.

item 2.1: Resposta:

Procedencia Nombre de turistes Percentatge
Russia 82.080 45%
Altres paisos 100.320 55%

TOTAL 182.400 100%
Correccio:

1 punt: Omple correctament els valors que falten a la taula.
0 punt: En cas contrari.
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item 5.1: Idea basica: Jerarquia de les operacions

Correccio:
1 punt si fa afirmacions d’aquest tipus:

« Cal tenir en compte la jerarquia de les operacions i, per aixo, cal fer sempre abans el
producte i després la suma.

» L’Antonia ha usat bé la jerarquia de les operacions i la Laura no ho ha fet.
* Qualsevol afirmacio en qué s’observi la idea basica de la resposta de l'item.

0 punt: En cas contrari.

item 5.3: Idea basica, a partir de la taula s'obser  va que no sempre és aixi:

Correcci6:

1 punt si fa afirmacions d’aquest tipus:

* No sempre és cert perqué 0,6x8 = 4,80 i no es compleix que el producte sigui més gran
que els nombres.

* No sempre és cert perqué 0,6x0,8=0,48 i no es compleix que el producte sigui més gran
que els nombres.

» Qualsevol explicacié o exemple, encara que no sigui de la taula, en que s’observi que no

sempre el producte de dos nombres és més gran que els dos hombres que formen el
producte.

Observacions : En els items de resposta oberta per la seva caracteristica intrinseca (diverses
respostes, formes diferents de resposta, diversos raonaments...), convé valorar les
explicacions dels alumnes per determinar la puntuacio de I'item.
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= El material que necessites per fer la prova és un boligraf i un regle.
= Si t'equivoques, ratlla la resposta equivocada i torna-la a escriure.
= Pots fer servir la calculadora.

= Has d’escriure les operacions que facis.
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Activitat 1: Repoblament, la vida comenca

S’estudia el repoblament animal en una illa volcani  ca al llarg de décades i es comptabilitzen
les parelles d’animals seguents:

Any 1900 | 1910 | 1920 : 1930 | 1940 | 1950 | 1960
Nombre de
parelles 1 3 10 40 50 50 50

Completa la representacio del grafic seguent:

60 7o o I S o o )
g% . [ o * ’
o l l , l l
g 07— [ T [ )
Q. | | | |
8307 IR e IR }
o l l l l
Ke] 4 - _____ b a4 b _____ o a
S 20 l l l l
° | | | |
2104 R S el i Lo :
0 1 ; ; 0-1
1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960
Any
Completa I'afirmacio:
Entre els anys 1910 i 1920, el ritme de creixement ha estat...
a. | X b. C.
menor que entre igual que entre major que entre 0-1
els anvs 1920 i ale anve 102N i ale anve 102N i
A partir de I'any 1940, el nombre de parelles...
a. b. c. | X 01
augmenta. disminueix. s’estabilitza.

Si en la década que va del 1920 al 1930 el ritme de creixement és constant, quin és
l'increment anual del nombre de parelles?

0-1

Resposta: .......ccceevveeveeennnn. S parelles/any



Activitat 2: Turistes

Omple les dades que falten a la taula seglent, que representa el nombre de turistes que

provenen de RuUssia i visiten una zona del litoral de Catalunya.

Procedéncia Nombre de turistes Percentatge
Russia 82.080 45%
Altres paisos 100.320 55%
TOTAL 182.400 100%

Quin dels tres grafics associats a la taula anterior expressa la

procedencia?

Russia

Russia

Altres

0-1

relacié de turistes segons la

Altres

Russia

0-1

L’any passat s’havien rebut 49.290 turistes que provenien de RUssia, que representaven el

30% del total.

Quants turistes va tenir, en total, aquesta zona I'any passat?

Resposta: ..............

....... 164.300

0-1

turistes



Activitat 2: Turistes

Escriu una fraccio que equivalgui al 45% i que tingui dues xifres en el numerador i dues xifres
en el denominador.

0-1
Resposta: ...Qualsevol d’aquestes tres fraccions 18/40, 27/60, 3  6/80......

Un hotel de la zona cobra 60 € cada dia durant els tres primers dies d'estada i a partir del
guart dia fa un descompte del 15%. Omple la taula segient per saber quant costa diariament
una estada de 4 dies.

Dies 1r 2n 3r at
. i | | 01
Preu per dia 60 5 60 5 60 5 51
A Un grup de 5 turistes ha gastat en diverses compres el segiient:
Turista Ivan Anna Olga Irina Vladimir
Despesa en € 150 € 100 € 90 € 210 € 100 €
Quina ha estat la despesa mitjana dels cinc turistes?
0-1

Resposta: ..........cccoeeeeeee. 130 €



Activitat 3; La fabrica de caixes

Una empresa fabrica caixes de forma cubica que mesu  ren 20 cm d’aresta.

Quin d'aquests tres desenvolupaments és un desenvolupament de la caixa de cartr6?

0-1

L’empresa cobreix totes les cares de cada caixa de cartré amb paper adhesiu. Si una lamina
quadrada de paper adhesiu té una superficie d’1 m?, quantes caixes es poden cobrir amb una

lamina?
0-1
Resposta: .......ccccevvevveeennnn. Ao caixes
Les caixes es guarden en contenidors de forma cubica de 2 metres d’aresta.
Quantes caixes caben a cada contenidor?
0-1
Resposta: ......ccccceeeeeeeenns 1.000.cc i caixes
Per millorar la imatge, s’hi col-loca una cinta de color tal com s’indica a la figura. .
Quants metres de cinta es necessiten per a 5 caixes? ,
N\,
20 cm
0-1

Resposta: .........cccceeeee. B m



Activitat 4: Ruleta

En una ruleta A hi ha els nimeros de I'1 al 6 dispo  sats aixi:

el

Es gira 80 vegades la ruleta A i s’apunta el nUmero que surt cada vegada:

NUmero que surt 1 2 3 4 5 6

Nombre de vegades ?2 i 12 i 14 | 12 | 13 i 15

Quantes vegades ha sortit el nimero 1?

0-1
Resposta: ..........ccceeeeeeeen. 14, i,
Si es gira la ruleta A, quina és la probabilitat que surti un nombre parell?
a. | X b. C. 01
1/2 2 1/3

Si s’ha girat la ruleta A 5 vegades i en totes ha sortit el nombre 3, es pot afirmar que la
propera vegada que es giri la ruleta la probabilitat de tornar a sortir el nombre 3 és...

a. b. X C.
1, 1/6, 0,
0-1
perqué sempre perqué no se sap préviament perqué ha de sortir un
surt el niamero 3. el resultat. numero diferent de 3.

Tenim una altra ruleta B amb aquesta distribucié de nombres:
Si es gira aquesta ruleta B, la probabilitat que surti el nombre 6 és...

a. b. c. X

. . . ; 0-1
mes baixa que igual que mes alta que
en la ruleta A. en la ruleta A. en la ruleta A.



Activitat 5: Nombres i operacions

Els alumnes d’'una classe han de fer aquesta operacio: %+ %x % =
- . 3 1 2 3 2 9 2 11
L’Antonia I'ha resolt de la manera seglient: —+ =%X—= —+-—=—+—=—
5 3 15 15 15 15
- 3 1 2 4 2 8
| la Laura I'ha resolt aixi: T+ x—= —x—= —
5 5 3 5 3 15
Explica per qué I'’Antonia I'ha fet correctament i la Laura no I'ha fet bé.
Idea basica: Jerarquia de les operacions
Aixi, per exemple, I'’Antonia fa primer el producte i després la suma i, en canvi, la
Laura fa primer la suma i després el producte i aix 0 no és correcte. 0-1

També: L'Antonia fa bé la jerarquia de les operacio  nsila Laura no ho fa.

La Laura reflexiona i diu que posant uns paréntesis de forma adequada, la seva resposta
seria correcta. Com posaries tu els paréntesis perque la resposta de la Laura fos correcta?

a. b. c. L X
1
3,120, Si(1c2)- (EJ,_)X_: 01
5 5 3 5 5 3 S 3 3
En Miquel diu que el producte de [ 8 | axg | AXBésmés [ AxBésmés
dos nombres positius sempre e€s gran que A gran que B
meés gran que els nombres.
6 8 48 Si Si
Utilitza la taula segtient per explicar
per qué no és correcta I'afirmacié | 0,6 8 |4,80 Si No
d’en Miquel.
06 | 0,8 | 048 No No
Idea basica: Aprofita la segona o tercera fila de | a taula per explicar perqué no és

correcta I'afirmacié del Miquel.

Aixi, per exemple, a la segona fila 0,6 per 8 ési gual a 4,80, pero el seu producte 4,80 és

meés petit que un dels nombres, en aquest cas, el 8.

0-1
També: Posa exemples, que no sén a la taula que exp liquen perqué no és correcta
I'afirmacié del Miquel.
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Activitat 6: Fa molta calor a 40 graus?

Celsius  Fahrenheit
L’Anna diu que ha passat molta calor a I'estiui qu e pensa que va estar

a temperatures properes als 40 graus. En Toni diu q  ue, on ell va estar, M
també tenia temperatures de 40 graus, pero que vat enir una mica de — —
fred. Tots dos poden tenir ra6? Doncs, si.
: , t t
Alguns paisos fan servir escales diferents per mesurar la temperatura. ¢ F
Dues d’aquestes escales son la Celsius (C) i la Fahrenheit (F). » B

A la taula seglent tens alguns valors equivalents de temperatures. U
Omple els dos espais buits que falten a la taula.

Escala ! ! ! ! ;
Celsius -10°C @ 0°C : 10°C | 20°C ; 30°C | 40°C
(©) ' ' ' ' '
Escala 5 5 5 5 5 o1
Fahrenheit 14°F ' 32°F @ O50°F | 68°F | 86°F : 104°F
(F) ! ! ! ! !
On va estar en Toni, en quina escala van mesurar la temperatura? En graus...
a. b. | X 0-1
Celsius Fahrenheit
Observa la taula seguent:
‘ v | sec . 100C ‘
‘ 320F . ®F . B0°F ‘
A quants graus F equivalen 5° C?
0-1

Resposta: ......ccccceeeen. Al °F
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Activitat 6: Fa molta calor a 40 graus?

En Toni observa que quan la temperatura s’'incrementa 10° C, 'augment correspon a un
increment de 18° F. Quina de les tres opcions és correcta?

Un increment en 1° C correspon a un increment de...

a b c. | X
0-1
0,9°F P F 1,8°F
. . 9C +160
Una expressio per passar de graus C a graus F es pot formular aixi: F= T
Tria I'expressié correcta per passar de graus F a graus C.
a. b. | X C.
c = 2>F +160 c = 5F ~160 c = 9F +160 01
9 9 5

A En una pagina web, en Toni ha vist que un aparell per mesurar les temperatures en les dues
escales costa 57,60 $ (dolars). També ha vist que 100 € (euros) equivalen a 128 $ (dolars).
Quants euros costa l'aparell?

0-1
Resposta: ................... A5 . €

Moltes gracies per la teva col-laboracio.
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